

# 机票价格“跳水” 错峰出游约起来

本报讯(记者 周晓晴)假期景区太堵、机票太贵?元宵节后,随着春运即将收官,国内机票市场迎来大幅降价,记者登录多个平台查询发现,截至2月16日,从潍坊出发的不少航线放出了超低折扣机票,为广大市民错峰出游提供了不错的选择。

据悉,潍坊机场本航季共运营5条航线8个航点,分别为广州=潍坊=大连、长春=潍坊=海口、长沙=潍坊=沈阳、杭州=潍坊=长春、杭州=潍坊=哈尔滨,其中,长春、杭州航线为每天一班。

记者登录携程旅行、去哪儿旅行、同程旅行等多个平台查询发现,在3月底航季更换之前,从潍坊出发去往以上8个城市最低票价均在4折以下,最低仅2.4折。在潍坊航线直达的8个城市当中,东北三省的长春、大连、沈阳、哈尔滨占据“半壁江山”,随着冰雪季的大热,春节前后,从潍坊去往这几个城市的机票价格居高不下,而如今有了超低价机票放出,像潍坊飞哈尔滨票价低至2.4折,仅需300元左右,而潍坊去往沈阳、大连、长春的最低票价也都在3折至4折之间,仅需300多元即可直达。

北方寒意未消,从潍坊出发搭乘飞机即可奔赴广州、长沙、杭州等地欣赏萌动春意,潍坊飞杭州机票价格最低2.5折,比高铁二等座票价还便宜,上午10:05自潍坊出发,中午即可抵达杭州欣赏江南美景、品当地美食。潍坊飞广州特价机票低至2.5折,优惠力度非常大。

同样大热的城市还有海口。目前,潍坊飞海口票价“跳水”,折扣票仅2.8折,不到700元,正是“捡



潍坊机场推出的超低价机票。

漏”的好时机。

据悉,元宵节过后,游客出行需求大幅减少,旅游市场进入淡季,航空公司为了提高客座率,通过降低票价来吸引旅客。同时,快速织密的高铁网对航空市场形成了一定的竞争压力,航空公司中短途航线通过推出低票价来增强自身竞争力。错峰出游不仅可以享受更实惠的机票价格,还能避开旅游高峰期的人流,成为当下不少市民的选择。

需要注意的是,目前热门航线的机票预订量在逐渐上升,有出行计划的市民最好提前规划,尽早预订机票。同时,市民在预订机票时,要仔细查看机票的退改签政策等相关信息,以及是否有免费托运行李额,以避免不必要的麻烦。

## 科普进校园 点亮开学第一课

本报讯(记者 王瑗)2月13日至14日,潍坊市科技馆先后走进潍坊高新金马小学、奎文区北宫大街幼儿园,开展了“开学第一课”科普教育活动。

在潍坊高新金马小学,市科技馆副馆长李凌云以“探索科技 点亮未来”为主题,为学生们带来了一场精彩的科普报告。报告从古代科技讲到最新科技,从第一次工业革命讲到目前的人工智能技术革新,通过生动的案例阐述了科技对社会进步和个人成长的重大意义。市科技馆科普团队还以科普秀的形式,为同学们带来了“气体大赛”科普实验、液态氮的云雾效应、干冰的灭火演示等精彩项目。在现场,同学们积极参与,笑声、欢呼声不断,互动性强,气氛热烈。此外,活动还设置了体验环节,让同学们进行体验操作。这些体验结合学生课程,从编码到光学探秘,从力学体验到空气动力的奥秘,每项体验都遵循“观察—探究—应用”的学习路径,有效提升了学生的探究式学习能力。

2月14日,一场名为《一年一度气体大赛》的科普表演在北宫大街幼儿园热闹上演,开启了小朋友们科学探索的“狂飙”之旅。市科技馆通过开展科普育苗活动,用趣味玩法在萌娃们心中播下了科学的种子。

## 开凌梭上市 市民尝鲜正当时

□文/图 本报记者 刘晓梅

“吃了开凌梭,鲜得没话说。”近段时间,号称“开春第一鲜”的梭鱼上市,2月13日,记者走访发现,梭鱼价格亲民,售价多在12元/斤,市民纷纷购买尝鲜。

当天一早,记者在潍坊玄武朱茂便民市场看到,多个摊位上摆着各种海鲜在售,有鲳鱼、鲅鱼、海蛎子、扇贝、海虹等,几乎每个摊位都将又鲜又肥的梭鱼放在了“C位”。“现在正是吃梭鱼的季节,12元一斤,价格实惠,这段时间,每天都能卖出数十条。”一名卖海鲜的摊主说,“开凌梭”是指春暖冰开后捕获的第一批梭鱼,由于其冬天休眠不进食,开春后肉质紧实、味道极鲜。

“我昨天刚买了一条梭鱼,非常鲜,全家人都喜欢吃,今天再来买两条。”市民张女士一边挑选梭鱼,一边笑着说,梭鱼除了酱焖、清炖外,还有一个非常有名的吃法就是“梭鱼抱蛋”,将梭鱼与清余丸子一起做,这道菜是典型的潍坊本地时令菜。

在城区一家超市的线上购物平台,市民纷纷下单团购梭鱼,29.9元/箱,重约2斤。同时,该购物平台还贴心地展示了“梭鱼抱蛋”“清炖梭鱼”的做法,受到人们欢迎。

“这个时候的梭鱼最好吃,比起价格昂贵的其他海鲜,开凌梭肉质细嫩,价格亲民,只需要20元左右就可以一品‘开春第一鲜’的美味。”采访中,一名卖海鲜的摊主表示,开凌梭就是梭鱼,是黄海、渤海最常见的一种海鱼。开凌梭是指立春到惊蛰这段时间捕捞上岸的梭鱼,这一时段是梭鱼最好吃的时候,虽



一个摊位在售的梭鱼等海鲜。

然一年中其他时间也可以吃到梭鱼,但是品质和鲜味会有所下降。

市民该如何挑选梭鱼呢?据介绍,挑选梭鱼先看鱼的眼睛,明亮透彻说明鱼很新鲜;再看鱼鳃,鱼鳃鲜红的鲜度较好,如果鱼鳃发灰、发黑,则说明已经不新鲜;最后要看鱼身,新鲜的梭鱼完整无破损,鱼鳞透亮完整。市民买梭鱼时还可以闻一闻鱼的气味,如果只有淡淡的腥味,说明鱼新鲜;如果出现臭味或者酸味等,则说明鱼已经变质。

在初春时节,炖上一锅热气腾腾的梭鱼,不仅温暖了身体,还能品尝到春天才有的新鲜滋味,市民们赶紧尝鲜了。

## 萌娃走进警营 过把“小小特警瘾”

本报讯(记者 王晓萌)近日,临朐县公安局组织开展了2025年常态化警营开放日——特巡警大队专场。学生、家长、老师来到警营开放日活动现场,观摩、体验、互动交流,解锁不一样的“警”彩。

2月11日上午9时许,警营开放日活动在警用无人机表演中拉开帷幕,同学们兴高采烈地观看了特巡警大队警航队员警用无人机定点抛投、无人机反制、定点目标精准击破等科目表演,现场掌声、喝彩声此起彼伏。

“终于摸到枪了,这也太酷炫了吧!”“特警叔叔好帅啊!长大了我也要当警察!”在互动体验区,各类警用装备映入眼帘,大大激发了同学们的好奇心,特巡警大队突击队员依次向同学们展示并讲解了头盔、盾牌、手枪、突击步枪、狙击步枪等警用装备以及特巡警铁骑等警用车辆。同学们近距离观摩、了解警用装备,在突击队员的指导下,争先恐后地体验各式警用装备、模拟驾驶警车,过了一把“小小特警瘾”。

“开学前陪孩子参加这场警营开放日活动非常有意义,让他们零距离接触、了解警察工作的同时,也在他们的心里种下了藏蓝色的梦想,希望这样的活动以后能经常举办。”一位学生家长说。